

冬至有约,温暖有你!12月22日,2023盛威·甬上爱心奖年终大典在宁波日报报业集团举行。过去一年,宁波有55位平民英雄获得盛威·甬上爱心奖,他们或敬业奉献,或投身公益,或挺身而出,进一步擦亮了爱心宁波的金名片。现场,2023盛威·甬上爱心奖获得者代表“共享奶奶”团队、王忠安、牛广社等登台亮相,和我们一起见证这温暖时刻。



6个团队都想为“志愿奶奶”金杏珠老人(右)完成微心愿。

甬城的冬至 因为他们而温暖……

A 55位平民英雄获得「爱心奖」

爱心之城宁波,几乎每天都在上演大大小小的善举。宁波晚报记者扎根基层、深入一线、贴近群众,近两年来,有350余位平民英雄被挖掘、报道。为褒奖这些凡人善举,2022年1月起,宁波晚报联合盛威国际控股(中国)有限公司设立“盛威·甬上爱心奖”,由宁波晚报、爱心企业、社会专业人士组成的评审团,每月进行一次评选。截至目前,已有116位好人或集体获得褒奖,累计发放公益奖金30.3万元。

经过评审,2023年1月至11月,有55位平民英雄获得2023年盛威·甬上爱心奖。现场,一个时长2分33秒的视频,带我们回顾了过去一年的温暖时刻:在车水马龙中,是他们用宽厚有力的手掌守护童年;在家长里短中,是他们信守承诺年复一年照顾邻里;在大山深处,是他们为苦学的孩子送去知识和希望……他们没有惊天动地的壮举,却用自己的方式,温暖了你我他,播下了“善”的种子。

B 他们当中,谁最温暖你?

此外,经过前期在甬派客户端的网络点赞活动,10个人(集体)获得2023盛威·甬上年度善举奖。

她们是孩子的临时守护者,解决很多家庭接送难题的“共享奶奶”团队;

他是“众家孝子”,把贴心服务送进老人心坎的王忠安;

他是连接万余名老乡和这座城市的“桥梁”,带着他们从“流入”到“融入”的牛广社;

他们是毫不犹豫跃入河中,救起孩子的石路路、庞天兵;

他们是常年服务所在街道41户计生特殊家庭、200余名老弱病残家庭的史家社区“心桥坊”志愿者;

他是一年6次路遇事故,次次出手救人的仁心医者邬铮凯;

他是16户居民的“主心骨”,带领居民们齐心共建美好家园的吴全伟;

他们是支教界的“神仙眷侣”,8年到17所学校播下教育种子的忻元华、滕崇夫妇;

他是续写“钢琴奶奶”佳话,在宁波捐赠10架公共钢琴的胡焕磊;

她是老人们的“共享女儿”,30年照顾了60多位老人的姚雅娣。

听完他们的故事,现场响起热烈的掌声,观众都被他们的善举所感动。

C 「伯乐」奖也同步出炉

活动现场,还为宁波出租车司机蔡默思颁发了2023盛威·甬上年度特别爱心奖。2022年10月15日凌晨,蔡默思发现女乘客跳湖,两次下水拼死相救。对方被救上岸后,他却出现了急性肾衰竭吸入性肺炎等症状,一度被送进重症监护室急救。医生推测系救人时受冻、呛水所致。后经多次血透治疗,蔡默思的病情才趋于稳定。当被问到这样的情况再来一次,会作什么选择时,蔡默思坚定地表示,还是会先考虑救人。

把这些平民从幕后推到台前,除了宁波晚报记者的挖掘、采写,背后还有来自全市200多个社区的“伯乐”相助。陈国富、陈红、褚燕玲、王雯雯、张珂宁获得了2023盛威·甬上“伯乐”奖。

“身边的这些好人或集体获得褒奖,他们的点滴善行,经宁波晚报记者深入挖掘和生动采写,向社会传递着光和热。而我们累计发出的30.3万元公益奖金,也让‘好人有好报’的故事得到温暖续写。”活动现场,盛威国际控股(中国)有限公司总裁李雪梅表示,很高兴能与宁波晚报在公益路上同行,共同助推宁波公益事业的发展,进一步助力宁波“爱心之城”美名远扬。

昨日活动现场,还举行了2024年宁波晚报社区联盟导师聘任仪式,10位来自各行各业的领军人物,加入到社区联盟的导师队伍中。这些导师将在社区治理、文明创建、数字赋能等方面提供智力支持,为发展高质量的社会治理共同体出谋划策。

此外,“新春走基层 幸福来敲门”暖心公益行动也同步启动,我们将继续携手全市200多个村社,开展过年爱心大礼包、年夜饭、送“福”上门等一系列温暖活动。



活动现场,宁波艺术实验学校(明州校区)学生合唱歌曲《如愿》。

D 好人们的微心愿被「秒杀」认领

我们总说“好人有好报”,这些温暖了我们的好人,有什么想实现的心愿吗?如果有机会可以为好人实现一个心愿,您愿意吗?

12月13日,甬派客户端、宁波晚报向全市发出邀请,为获得2023年盛威·甬上爱心奖的55位好人点亮微心愿。不出所料,好人们的微心愿一经上架立马被“秒杀”。

在鄞州区首南街道格兰春天社区、鄞州区老年大学民安学区学习部助学大队以及爱心市民的齐心协力下,“爱心搬运工”钱平想要7000多册图书的心愿已完成了一半。

听说北仑区新碶街道新锋急救队想筹集50套急救包,铺到即将要进驻的第三个小区,盛威国际控股(中国)有限公司立即揽下了这个微心愿,助力这支团队普及“急救在身边”的理念。

在昨日举行的2023盛威·甬上爱心奖年终大典现场,当84岁的“志愿奶奶”金杏珠老人想为敬老院老人众筹一场文艺演出时,现场上出现了有爱的一幕:6个来自宁波社区和学校的爱心团队争先恐后地认领老人的心愿。

今年夏天,“志愿奶奶”金杏珠的名字被很多人记住,她是家住鄞州区钟公庙街道惠风社区的一位退休教师,从2006年到现在,老人做公益整整17年,把志愿服务当成了毕生事业。她的故事经宁波晚报报道以后,冲上了全国热搜榜。

谈及自己的微心愿,金杏珠最惦记的还是敬老院的老人。她想众筹一场文艺演出,给老人们带去更丰富多彩的节目。没想到,这个心愿被很多社区和学校的爱心团队“争抢”。

来自鄞州区潘火街道殷家社区,鄞州区福明街道宁城社区、新城社区和江城社区,鄞州区钟公庙街道惠风书院,海曙区白云街道白云庄社区的代表们直接认领了6台文艺演出。

“金奶奶,我们团队能提供舞蹈、唱歌、小品等节目,形式多样,节目丰富。”

“金奶奶,我们会非洲鼓,还会唱越剧。”大家纷纷亮出团队的看家本领。

“非常感谢,感谢大家实现我们的心愿!感谢!”朴实的金杏珠一连用三个“感谢”表达自己此刻的心情。

朴实的言语,但却让我们暖到了心底。是的,在宁波这座爱心之城,友善不是一种奢求,而是一种常态。